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Situation dans la chaine d'énergie :

Gy
‘v’

2 - 1 : Adapter une rotation a une autre. Schématisation (pour un réducteur)
m, tours I o — n
) . i i par minute a
2 -1 - 1 : Réducteurs a poulie-courroie.
—®_Poulie
, . , . Poulie Courroie menante
@ lls «transportent» I’énergie mécanique entre deux menée Paulies @0,
arbres éloignés. @0 .
@ Les courroies plates ou trapézoidales présentent Arbre d'entrée A
un risque de glissement sur les poulies.
& Les courroies crantées portent des dents. Ces dents
Empéchent le glissement de la courroie sur les poulies.
& Rapport des vitesses : K= ... .

o

2 - 1 - 2 : Réducteurs a engrenages.

Poulie et courroie Poulie et courroie
. R o trapézoidale crantée
Les réducteurs a engrenages sont constitues
de roues dentées.
a - Engrenage a roues dentées cylindriques. D1 Kﬁ

¥
Le mouvement est transmis par des obstacles
(les dents), ce qui garantit I'absence de . i o -
glissement pendant le fonctionnement. | e

Pour fonctionner,les dents ont besoin d’étre
de méme «pointure» : le module.

1:Roue

T A
|I’I'S son_t trés cTo_l:vent l.IItI|IseS tpour e}flaritgr e otTice Arbre d'entrée
énergie produi e’ par les moteurs électriques. Schématisation
Deux roues dentées dont les dents sont en -

contact forment un engrenage.

Roue 1: diamétre D1, nombre de dents Z1, fréquence de rotation N1

Rapport des vitesses : K= ... Roue 2: diamétre D2, nombre de dents Z2, fréquence de rotation N2
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Energie  mécanique 
Adaptée à l’effecteur


M - Zaghnane
Note 
Adaptateur


M - Zaghnane
Note 
Un adaptateur d'énergie est un constituant modifiant les caractéristiques d'une énergie mécanique.
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Transmettre I'énergie TeC-T |2/
b - Engrenage a roue et vis sans fin.
Le systéme roue-vis sans fin permet de transmettre _gaasag. . LVissansfin
et adapter un mouvement de rotation a deux arbres ' | mw | g [ S ey ey I
orthogonaux . A chaque tour de la vis, chaque filet S SRR
de la vis pousse la roue d’une dent. Un filet de la vis . - L
équivaut a une dent de roue dentée. Il est souvent _-_'/ff" i \\ 2-Roue menge
irréversible : la roue ne peut pas faire tourner la vis. 1 [ l ., -:I "'ul L'\ (éome) A i
Rapport des vitesses : K= ............ Schématisation
2 - 2 - Rotation transformée en translation.
a - Systéme pignon-crémaillére : ’\
Le pignon et la crémaillére portent des dents qui s’engrénent P—
entres elles. Le pignon roule sans glisser sur la crémaillére.
si I'axe du pignon est fixe, par rapport au bati, - D est le diamétre du pignon ;
la crémaillere avance de : L=mw.D.n - n est le nombre de tours du pignon.

b - Systéme vis-écrou :

Coulisseau. Avance de /
e
s

Si I'on provoque la rotation de la vis, celle-ci se déplace =k p
en translation suivant son axe .Généralement lorsque Colonnes 7
le systéme vis/écrou est utilisé comme adaptateur, de guidage _
la vis tourne par rapport au bati, entrainée en rotation ® L S
par un moteur. L'écrou, dont on interdit la rotation, Pt /
se déplace en translation par rapport au bati. ?} i
Le systéme vis/écrou est souvent utilisé pour . fintuet ° "™

transformer une rotation en translation. Quand
la vis comporte un filet et fait N tours, En un tour, la vis avance de la longueur du pas

I’écrou avance de N fois le pas de la vis. e S
crou fixe

Schéma technologigue
SRR
AVANANANANY

&jv Symbole cinématique

c - Bandes transporteuses:

Ces systemes reprennent le principe des

poulies/courroies.

La partie rectiligne du parcours de la courroie est utilisée

pour transformer la rotation de la poulie d’entrainement en

une translation. La courroie est parfois utilisée comme 4%7

effecteur. Le systéme poulie/courroie est alors a la fois \ y 4

effecteur et adaptateur. Un céble remplace parfois = oo o e ¥ Y f=t

la courroie (ascenseurs). Wasoorsoneospemenisuonnmnnnty’ A4 St

V : vitesse linéaire de la bande en m/s. é‘Z PEPEERENY & 4

w1: vitesse angulaire de la poulie AN Y Y Wy !
d'entrainement en rad/s. i G S G B G i S A s

rl: rayon de la poulie en m.

V=rli.wl = r2.w2 _._.@._ ___®_._

d'entrainement
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